

Višina carine pri uvozu motornega kolesa in avtomobila. J. S. Ker ne morete vsega zaslužka iz Nemčije poslati domov, bi radi kupili motorno kolo ali avtomobil ter ga pripeljali s seboj, ako ne bi trebalo plačati previsoke carine. — Carina na motorna kolesa in avtomobile znaša 15% njihove sedanje vrednosti v zlatu, k čemer pride še 3.7% davščina, tako da je treba plačati skupno približno eno četrtino vrednosti vozila ob času uvoza. S seboj morate prinesiti, odnosno predložiti morate izvirni račun ter uverenje o poreklu vozila, katero boste dobili pri tamošnji trgovski zbornici.

Najnovejši zakonski predpisi

V zadnjem času so bili zopet objavljeni važni zakonski predpisi, ki zanimajo tudi naše čitalce, zato jih objavljamo.

Izšla so navodila za izvrševanje uredbe o zaščiti pred zračnimi napadi in poseben pravilnik o zaščiti pred zračnimi napadi. (Glej Služb. list kos 37, št. 205 in 206.)

V Služb. listu 38/214 je objavljena banovalna naredba o izkoriščanju rušja, ki pravi, da se sme rušje sekati samo z dovoljenjem občega upravnega oblastva (okrajnega glavarstva). Dovoljenje se dobi na posebno prošnjo.

Imovina verskih zakladov katoliške cerkve pride v last in upravo katoliške cerkve po posebni uredbi, ki je objavljena v Služb. listu 39/217.

Imena posameznih krajev so se spremenila po razpisu ministrstva za notranje posle. Bistvenih sprememb sicer po tem razpisu v imenih posameznih krajev ni, kraji so le točneje in krajše določeni, kakor so imena splošno v rabi med domačini. Tako smo dobili zopet tudi v uradnem poslovanju domača imena: Križevci v Prekmurju, Leskovec pri Krškem, Ljubno ob Savinji, Marija-Ljubno, Planina pri Sevnici, Selo v Prekmurju, Stari trg pri Slovenjgradcu, Slivnica pri Mariboru, Sv. Ana v Slov. goricah, Videm ob Savi. (Sl. list 39/220.)

Uredba o vojnih invalidih in ostalih vojnih žrtvah je sedaj s posebno uredbo spremenjena in dopolnjena. Spremembe in dopolnitve so deloma bistvene. Tudi pravilnik za izvrševanje uredbe o vojnih invalidih in ostalih vojnih žrtvah je objavljen in v marsičem pojasnjuje uredbo. Oboje je objavljeno v Služb. listu 40/224 in 40/225.

Narodni zdravstveni sklad, ki je bil nedavno ustanovljen, ima razne dohodke na račun lepotilnih sredstev, poleg tega bo pa plačal vsak bolnik poleg rednih oskrbnih stroškov v javnih bolnišnicah in zdraviliščih vsak dan oskrbe po 2 din, če pa plačajo oskrbne stroške javne ustanove, pa 1 din na dan in osebo. (Služb. list 41/228 in 41/229.)

Sladkovodno ribarstvo. Ban naše banovalne je izdal posebno naredbo o izvrševanju nekaterih določb o sladkovodnem ribarstvu (Služb. list 43/243). V naredbi so določene najmanjše mere rib in rakov, ki se sm. je loviti, prepovedani časi za ribolov, potem prepovedi ribolovnih načinov in ribiških priprav, glede izčrpavanja ali obračanja vode v namene ribolova (prepovedano), glede zatiranja ribjih boleznih, glede nadzorstva nad ribniki, o ribolovnih čuvajih, ribolovnih dovolilnicah itd.

Ker se je v zadnjih letih v naših krajih večkrat pojavil koruzni molj, je ban izdal naredbo o zatiranju koruznega mola, ki je objavljena v Služb. listu 43/244.

Narodnoobrambni sklad bo urejen in se bo upravljal po posebni uredbi o narod-

noobrambnem skladu, ki je objavljen v Sl. listu 44/244. V istem Sl. listu so pod št. 248 objavljena tudi navodila o plačevanju posebnega prispevka za narodnoobrambni sklad.

Vojni invalidi in ostale vojne žrtve imajo pravico do zdravniške pomoči, strežbe in zdravlil po pravilniku, ki je izšel v Sl. listu 45/257.

Zavod za preskušanje in kontrolo kmetijskih strojev in priprav je bil ustanovljen s posebno uredbo (Sl. list 47/268) pri ministrstvu v Beogradu. Ta zavod preizkuša in nadzoruje kmetijske stroje, priprave in orodje, ki so namenjeni kmetijstvu. Po uredbi lahko dobijo kmetovalci podpore za nabavo kmetijskih strojev, priprav in orodja domače izdelave, za katere je zavod pri preizkušanju spoznal, da so popolnoma uporabni.

Pridelki z dvolastniških posestev so oproščeni uvoznih carinskih davščin po posebni odločbi ministra financ (Sl. list 47/269). Za prenos teh pridelkov in sadežev določijo carinarnice sporazumno z občinami ustrezajoči rok, kakor pač posamezne vrste sadežev dozorevajo, in to

za vsako vrsto sadeža ali pridelka posebej. Izjemoma smejo carinarnice dovoljevati prenos posameznih vrst sadežev in pridelkov tudi izven določenega roka.

V Služb. listu 50/288 so objavljena navodila za sestavo občinskih proračunov za proračunsko leto 1940/41.

V istem Služb. listu so objavljena nova imena nekaterih krajev v občini Vel. Nedelja, in sicer se kraj Sosedska imenuje Vel. Nedelja, kraj Trgovič se imenuje Trgovišče, kraj Senožice prav Senožci, kakor se kraji imenujejo v ljudski govorici.

Razne šole in tečaji, posebno razne strokovne šole so po posebni odločbi ministra za prosveto sporejene z običajnimi srednjimi in njim enakimi šolami (Služb. list 31/295). — Ta sporeditev je važna predvsem za one, ki se zanimajo za državno službo, pa imajo kakršno koli strokovno šolo.

Mleko in mlečni izdelki se smejo predelavati in prodajati le s posebnim dovoljenjem bana. Obrti in prodajalnice se smejo dovoliti samo onim osebam, ki izpolnjujejo posebne pogoje po zakonu o obrti (Služb. list 53/305).

Našim malčkom

Živo drevo

